

кръстосва по нѣкой пѣтъ улицы-ты и види, че има като него и други хора, кои-то живѣжтъ и поминувать ся отъ друго, ала той нито помышлява нѣкога на това — да замѣни иглаж-тж съ другж работж. Той гледа всякой день, че хора безъ голѣмж сермиж отворять едно колтуче нѣгдѣ въ нѣкое кюше за да продаватъ чюждъ хлѣбъ, отъ кой-то зимать на день по стотинж гроша за труда си само отъ ондалжкъ; той види други съ още по-малко пары, че понесе на еднж таблж хлѣбъ, та ходять да го продаватъ и на день не харесватъ по 30—40 гр. печялж, още: нашій-тъ абаджіа види по край много други лесны работы за поминъкъ и това, че хора пакъ съвсѣмъ безъ пары, напѣлнили по едно шише водж, зели по двѣ чяши въ ржкж, па ся въсправили на моста или тамъ, гдѣ-то прѣминува повече народъ, та не можтъ да сподвыжтъ отъ да черпятъ хора-та съ водж и да земжтъ по петаче за всякж чяшкж, та вечеръ и тыя умны тръговци безъ парж безъ пулъ сермиж всякой брѣн въ джеба си по 20—30 гр. гюндюлукъ ако не и повече, а нашій-тъ абаджіа изыва цѣлж снагж днесъ за три гроша, па и тѣхъ не види, нѣ пакъ не оставя иглаж-тж та да ся охване о друго нѣчто: зачто-то, кажжтъ было безчестно нѣчто да го чюжтъ у дома му, че былъ оставилъ занаята си! А бе чловѣче, безчестно нѣчто е кога чловѣкъ иска да печяли съ кражбж, съ лъжж и други такывы, а всичко нѣчто, съ кое-то можтъ ся спечяли на честень начинъ пары, то не е безчестно, нѣ е още за похвалж, че си умѣялъ да го хванешъ и направишь, та да избавишь и себе си па и дома си отъ тегло. Ето такыви сж всжду повече-то отъ наши-ты курбетчіе, кои-то незнажтъ какъ и съ что да си помогнажтъ въ нуждж-тж и въ неволиж-тж, нѣ иджтъ та ся забръкать и заборавають на всичко освѣнъ едва да искарватъ за сухъ хлѣбъ за себе и за по нѣкож окж за крѣчмара. — А за всичко това зло на тыя сиромаси у насъ кривы сж пакъ наши-ты училища, зачто-то не сж могли да имъ пробудять заспалы-ты способности; зачто-то не сж могли да ги съживять, нѣ сж ги оставили така тромы „гдѣ-то съди да спи“; зачто-то не сж могли да ги потыкнажтъ на прѣдпримчивость и дѣятельность, да можтъ да си промышляватъ сами за всяко нѣчто въ свож-тж работж, нѣ оставили ги да чякать всичко на готово; зачто-то не имъ сж рассказали кое нѣчто какво е, коя стока гдѣ излиза, коя какъ